

2022年
2月24日
星期四

农历壬寅年正月廿四

第14期(总第2591期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES

充分发挥四大优势
加快建设四高城区

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

立足创新杨浦最大实际 建设高水平人才高地 杨浦区人才工作会议召开,发布新时代打造“人才秀带”“1+3”文件

本报讯 2月22日,杨浦区人才工作会议召开,未来,杨浦将在以《新时代杨浦打造“人才秀带”建设高水平人才高地的实施意见》为主文件的“1+3”人才政策体系下,建立健全更加开放、更加创新、更有吸引力的招才引才机制。

市委组织部副部长曹远峰、区委书记谢坚钢出席并讲话。区委副书记、区长薛侃主持。区人大常委会主任程绣明、区政协主席邵荀出席。区委副书记周海鹰作《新时代杨浦打造“人才秀带”建设高水平人才高地的实施意见》等“1+3”文件说明。区委常委、组织部部长姜道荣总结部署杨浦人才工作。

曹远峰指出,杨浦作为上海科创中心重要承载区,长期以来结合自身优势与特点,深入落实党管人才方针,实施人才强区战略,通过打好人才“引、育、用、留”一系列组合拳,构筑了优良的创新创业生态环境,为全市人才工作做出了积极的探索,积累了很好的经验。

下一步,围绕上海加快建设高水平人才高地,找准杨浦人才发展之路,要进一步深入学习中央人才工作会议精神 and 上海市人才工作会议精神,切实增强抓好新时代人才工作的责任感和使命感。把习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话作为当前和今后一段时期的重要学习内容,同时紧密结合李强书记在上海市人才工作会议上的重要讲话,结合上海未来发展规划,在全国人才工作大局里找准杨浦定位,进一步增强“四个意识”,做到“两个维护”。 (下转第4版)

杨浦发布新一轮人才政策

《新时代杨浦打造“人才秀带”建设高水平人才高地的实施意见》

◆建立开放创新的招才引才机制
聚焦战略科学家、创业领军人才、创新服务人才三大引才重点

◆建立多元赋能的育才用才机制
聚焦青年人才、民生人才、高技能人才、紧缺人才等基础性和骨干型人才培养重点

◆建立活力韧性的留才兴才机制
聚焦人才更优生态打造,强化人才安居保障等8个方面工作

《新时期深化实施“3310”海外高层次人才创新创业人才引进培育三年行动计划(2022-2024)》

◆配套十项政策:
创业引导资金、办公用房补贴、金融配套支持、创新研发奖励、个人安居补助、海外引才奖励、创业风险补偿、居留便利通道、双向流动发展、专项配套服务

《海聚英才·杨浦在线新经济未来人才实验室建设方案》

到2025年,吸引10家以上高校、20家以上企业、30位以上行业顶尖导师入驻未来人才实验室;孵化40个在线新经济优质创新项目;培育5000名在线新经济高素质青年人才

《杨浦区“人民城市·子衿向阳”高校校友服务行动》

◆实施校友回归专项
举办杨浦城市宣介、建立校友人才库、开展“精英校友杨浦行”、建设校友共享专属空间

◆实施校友立业专项
建立高校校友项目对接直通车、助力校友企业人才招聘、开设大赛校友企业专场等

◆实施校友服务专项
设立“校友服务专窗”和发放校友“杨浦人才服务一卡通”等

◆实施校友互助专项
倡导设立人才成长基金,选聘“引才大使”、开展校友沙龙等

制图 孙诗佳

杨浦滨江综合开发管理指挥部召开第六次全体会议 南段滨江提升品质内涵 中北段加大贯通力度

本报讯 2月18日,杨浦滨江综合开发管理指挥部第六次全体会议召开。区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃出席并讲话。区领导周海鹰、姜道荣、尼冰、徐建华、卢刚、施方、王浩参加。

谢坚钢主持会议并指出,过去一年,区滨江办按照区委、区政府各项决策部署,进一步做强产业、做优环境、做大影响,推进滨江综合开发管理各项工作有力有序有效。今年既是第46届世界技能大赛的举办之年,也是滨江三年行动计划的收官之年,做好滨江各项工作意义重大、影响深远。要

进一步振奋精神、埋头苦干,不辱使命、不负重托,奋力将杨浦滨江打造成为人民城市建设标杆上的璀璨明珠。

要充分认清滨江之重。杨浦滨江是总书记鲜明提出人民城市重要理念的地方,做好滨江综合开发管理各项工作既是政治责任,也是发展责任、民生责任。全区各部门、各单位要充分认清滨江对杨浦的重要性,进一步提高政治站位、深化思想认识,始终把推进滨江综合开发管理工作作为各项工作的重中之重,不断加大推进、建设和投入力度,确保在收官之年干出让人眼前为之一

亮、精神为之一振的成果。

要充分展现杨浦之为。争创人民城市建设示范区,就必须对标最高标准、最好水平,取得一流的成绩,展现一流的作为。一方面是重点项目,比如世界技能博物馆,要完善每一个环节、打磨每一个细节,更好向世界展示杨浦形象、上海特色、中国精神。另一方面是重点区域,南段滨江要在现有基础上提升品质内涵,中北段要按照市里提出的“十四五”完成贯通延伸约6公里”要求,加大贯通力度,尽早出功能、出形象。

要充分集聚推进之力。滨江综合

开发管理是一项系统工程,必须集众智、聚众力。全区各部门、各单位要各负其责、各尽其能,对于牵头工作要主动靠前、相互支持,确保滨江综合开发管理各项工作高效协同、有序推进。

会上,区滨江办汇报杨浦滨江综合开发管理2021年工作总结及2022年工作设想、杨浦滨江建设投资运营模式方案、杨浦滨江公共空间综合管养方案。区发展改革委、区文化旅游局、区滨江公司、区规划资源局、区重大办分别汇报专项工作有关情况。 ■记者 张蓓

发挥人大代表在全过程人民民主探索实践中的重要作用

本报讯 2月21日,区委书记谢坚钢调研区人大工作。区人大常委会主任程绣明出席并汇报相关工作,区人大常委会副主任王莉静、顾毓静、董海明、蔡伟、吴晓童参加。谢坚钢指出,新一届区人大常委会适应快、抓得紧,思路清、举措实,新一年工作部署既有政治高度,又有具体举措和创新措施,展现了新一届人大班子求真务实、奋发有为的精神面貌。

谢坚钢指出,要准确把握新要求。深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,把坚持党的领导贯彻到人大工作各方面全过程,以坚定的政治自觉和强烈的使命担当,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,为推动人民代表大会制度和人大工作与时俱进、完善发展贡献智慧和力量。区委将切实加强和改进对人大工作的领导,在思想上、工作上全力支持和重视人大工作,保障区人大及其常委会依法履职,推进新时代本区人大工作再上新台阶。

要切实扛起新担当。进一步丰富“全过程人民民主”的实践,充分发挥人大代表在全过程人民民主探索实践中的重要作用,争做全过程人民民主实践探索先行区。进一步服务全区发展的大局,切实做到区委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里。进一步提升依法监督的质效,用好宪法法律赋予人大的监督权,坚持依法监督、正确监督、有效监督,推动改革发展。

要全面展现新气象。严格对标总书记提出的“四个机关”的定位要求,不断加强人大机关干部队伍建设,持续锤炼本领,做到廉洁自律,加强干部交流,全面彰显有情怀、有激情、有境界、有本事的“四有品格”,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,继续为推进杨浦民主法治建设和经济社会发展作出新的贡献。 ■张蓓

区政协举行党风廉政专题学习会

本报讯 近日,区政协举行党风廉政专题学习会。区政协党组书记、主席邵荀,副主席顾登妹、明依出席会议。会议传达学习了中央和市、区纪委全会精神。

邵荀指出,要充分认清反腐败斗争的新形势、新任务、新要求,从政治上认识把握政协正风肃纪的特殊重要意义,把“严”的主基调长期坚持下去,不断涵养政治生态、弘扬清风正气。要严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠“四风”,积极探索创新开展政协工作的方式方法,努力做到既遵规守纪、不逾底线,又能最大限度聚共识、促团结、增合力。要坚持从小事小节上加强修养、从一点一滴中砥砺品质,心有所畏、言有所戒、行有所止,弘扬“四敢精神”,彰显“四有品格”,始终保持干事创业的精气神,切实维护好人民政协的良好形象。 ■毛信慧

新冠肺炎疫情防控区校对接会举行

本报讯 杨浦区新冠肺炎疫情防控区校对接会近日召开,区委副书记周海鹰主持。复旦大学党委副书记尹冬梅、同济大学常务副校长吕培明等区域内14所高校、高职院校领导,副区长王浩、祁克萍出席。

周海鹰感谢区内高校、高职院校近年来对杨浦疫情防控工作给予的支持并指出,杨浦区内高校、高职院校师生数量多,疫情防控工作难度大,各学校严格按照国家、上海市教育主管部门的疫情防控要求,党政班子高度重视,配齐工作

力量,严格落实防控制度,加强物资储备,细致做好师生管理及防控措施,确保了师生健康安全。面对当前疫情防控新形势,希望区校之间、高校与高校之间相互学习借鉴已有的先进做法和经验,增进区校之间的紧密合作,加强信息互通,

相互理解支持,应对好突发事件。针对开学这一特殊时期,区有关部门要将核酸检测、疫苗接种等工作力量和资源向学校倾斜,确保国内外师生安全有序返校。会议分别通报了区、校近期疫情防控有关情况。 ■记者 毛信慧